



REGIONE SICILIANA
AZIENDA SANITARIA PROVINCIALE
di SIRACUSA

Cod.Fisc. e P.IVA: 01661590891

Unità Operativa Complessa Provveditorato

Traversa La Pizzuta – area ex O.N.P. - 96100 SIRACUSA

Tel.: 0931/484276 Fax: 0931/484855

e-mail: settore.provveditorato@asp.sr.it

PROT. n° 10761

Data 22 NOV. 2017

OGGETTO: Procedura aperta per la fornitura quinquennale, in somministrazione, di materiale di consumo per l'eliminazione di rifiuti biologici con noleggio dei relativi maceratori, per i PP.OO. dell'ASP di Siracusa (Gara n. 6867321 –ANAC – CIG 72292559F1)

AVVISO CHIARIMENTI

QUESITO 1): A pag. 4 del capitolato speciale art. 5 CONFEZIONAMENTO si richiede che “ i materiali dovranno essere forniti in singole confezioni sterili”, presumiamo che questa sia dovuta ad un refuso, in quanto detti dispositivi monouso (padelle, pappagalli, etc...) vanno a sostituire analoghi prodotti pluriuso (plastica, acciaio) che abitualmente subiscono dopo l'utilizzo una disinfezione e non una sterilizzazione attraverso la lavapadelle;

RISPOSTA 1): Trattasi di refuso. NON si ritiene necessaria la confezione sterile o singola.

QUESITO 2): NEL PUNTO 9.7 pag. 10 del Disciplinare, occorre presentare accettazione del CODICE ETICO, la stessa compare già nella dichiarazione sostitutiva alla pag. 8, occorre presentare una nuova dichiarazione, oppure basta quella?;

RISPOSTA 2): NON occorre presentare nuova dichiarazione tant'è che si rimanda al mod. dichiarazione di partecipazione e sostitutiva.

QUESITO 3): Per quanto concerne la richiesta di campionatura quanti pezzi di monouso dobbiamo presentare per ciascun codice? Inoltre la campionatura è da inserire nella busta “B” insieme alla documentazione tecnica, come da voi riportato nel capitolato speciale oppure può essere inserito in un plico a parte, visto che dovrebbe essere confezionato e non può essere inserito in un'unica busta?;

RISPOSTA 3): Non essendo previsto un quantitativo minimo si lascia alla discrezionalità dell'offerente; la campionatura potrà essere contenuta in un plico separato dalla busta “B” purchè sia inserito nel plico generale di gara , riporti sul frontespizio chiare ed inequivocabili indicazioni della procedura di gara, che trattasi di campionatura e che è correlata alla busta “B”;

QUESITO 4): Quanti accessori (rastrelliere e distributori) e supporti sono previsti per ogni maceratore? Si precisa che non esistono supporti specifici per urinali maschili in materiale plastico in quanto il pappagallo monouso non necessita dello stesso, per la sua conformazione;

RISPOSTA 4): Tenuto conto della formulazione letterale del capitolato speciale non essendo indicato un numero minimo, almeno n. 1 rastrelliera ed almeno n. 2 supporti e n. 2 distributori per ogni maceratore ed in ogni caso in numero proporzionato ai quantitativi da capitolato e/o agli ordinativi; qualora non esistenti supporti specifici per urinali maschili in propilene o altro materiale plastico, saranno accettati supporti specifici di altro materiale purchè lavabile disinfettabile ed adatti a contenere i supporti ed il materiale monouso.

QUESITO 5): si riporta quello del 20.11.17 che ingloba quello precedente presentato per lo stesso argomento:

“ a pag. 5 del disciplinare , al punto 7.2.5: come si evince dal capitolato per i requisiti di partecipazione, pena l’esclusione, viene richiesta la certificazione 14001 del partecipante (certificazione volontaria, che identifica uno standard di gestione ambientale) e non la certificazione 14001 del produttore relativa ai prodotti oggetto di gara. Con riguardo alla facoltà in capo alla S.A. inserire nella lex specialis la richiesta, ai fini della partecipazione alla gara, del possesso della certificazione di qualità, tale clausola di esclusione è ritenuta valida qualora la certificazione di qualità richiesta sia riferita al settore oggetto dell’affidamento e rifletta l’esigenza di affidare l’appalto a un soggetto pienamente qualificato, anche in considerazione della peculiare natura degli utenti del servizio (c.f.r. parere precontenzioso ANAC n. 23 del 30.01.2014). Ciò posto, si chiede se il partecipante, che non sia produttore, ma solo distributore dell’oggetto dell’appalto, possa presentare la certificazione 14001 riferita al produttore, considerato che la stessa deve essere riferita al settore oggetto dell’affidamento”;

RISPOSTA 5): SI’, può essere presentata la certificazione ISO 14001 riferita al produttore; detta certificazione, ovviamente in corso di validità, in originale o in copia conforme, deve essere contenuta, a pena di esclusione, nella busta “A” – documentazione amministrativa.

**IL RUP
DIRETTORE U.O.C. PROVVEDITORATO
AVV. GABRIELLA SALIBRA**

